

El método Asuero en Soria

Los doctores Marco y Cortés, prosiguen
en sus famosas intervenciones

Desde hace bastantes números venimos publicando en estas columnas las maravillosas intervenciones que por el procedimiento del ilustre médico donostiarra practican en Soria, con grandioso éxito en la mayoría de los casos, los médicos sorianos doctores Marco y Cortés.

Estas curas sorprendentes se difunden rápidamente por la ciudad y por los pueblos de la provincia, y así, es lo más lógico, lo más natural, ambos médicos reciben diariamente numerosas solicitudes que atienden con el cariño que ambos sienten por su profesión.

En las puertas de los domicilios de estos conocidos médicos hemos podido ver, sobre todo en los días de mercado, una extraña afluencia de forasteros. Y estos son los enfermos que sienten el natural deseo de curar de sus dolencias, que muchos de ellos consiguen.

En el torneo establecido entre eminencias científicas ni podemos, ni tenemos para qué inmiscuirnos, ni comentar siquiera.

No sabemos si el doctor Asuero estará obligado a presentar a la Academia su procedimiento curativo.

Y si en este mismo caso estarán los médicos que en toda España siguen su procedimiento.

Lo que sí afirmamos y aplaudimos con todo entusiasmo, son las curas practicadas por el grandioso descubrimiento.

En Soria hemos visto y tenemos numerosos casos de enfermos curados.

Y es deber de información la mayor publicidad del acontecimiento, porque acontecimiento y cosa extraordinaria es el que un individuo cualquiera, impedido, encorvado, con intensos dolores reumáticos, sea llevado ante el médico y después de la consabida cauterización salga de la clínica completamente curado.

Y estos hechos, merecen divulgarse, como lo hacemos, en bien de la Humanidad.

De ahí nuestra repetición en la publicación de cuantos casos conocemos y nuestras alabanzas sinceras a los dos médicos sorianos que practican el procedimiento del ilustre doctor Asuero.

Un famoso médico soriano realiza en Madrid, curaciones sorprendentes

Estábamos enterados por nuestro colega *Informaciones*, que el doctor Nafría había realizado importantes curas en el Hospital Obrero de Cuatro Caminos, de Madrid.

Pero lo que no sabíamos es que dicho famoso doctor fuera soriano, y así nos lo comunica un amable suscriptor.

«Es de mi pueblo—(partido del Burgo de Osma)—nos dice, y le he visto hacer curas portentosas. Te lo comunico por si quieres hacerlo público en tu periódico, para conocimiento de la provincia».

Y a la carta nos acompaña un recorte del periódico madrileño aludido, por el que nos enteramos de alguna de sus numerosas y prodigiosas intervenciones.

A dicho doctor Nafría, pertenece la gloria de estas dos grandes curas, que publicamos sin comentarios, pero con la más sincera felicitación a nuestro distinguido paisano.

«Ramiro González, vecino de Manzanares el Real, de cincuenta años. Padecía intensos dolores reumáti-

cos, que abarcaban la región lumbar y las extremidades inferiores. No podía andar. Entró en la clínica encorvado, sujeto por brazos pialosos. Se le cauterizaron los cornetes. Y el hombre se levantó sin ayuda y salió andando por su propio pie, libre de todo dolor.

El niño de once años Armando Guerrero García. A los diez meses, por causa de un ataque quedó con el brazo derecho paralizado y la mano del mismo lado engarabada. Después de tocado por el doctor Nafría perdió tal agarrotamiento e incluso pudo coger objetos del suelo, cosa que antes le era totalmente imposible. El padre—don Armando Guerrero, empleado en la Telefónica, con domicilio en la calle de Teruel, 6—no daba crédito al prodigio, y, llorando, abrazaba al médico salvador».

Basta por hoy, con lo escrito.—M.

Crónica financiera de Madrid

España ocupa hoy el primer plano en la actualidad internacional. No son solo las Exposiciones de Sevilla que uno en el espléndido encanto de los jardines de María Luisa en apretados brazos de marmol, banderas y flores los pueblos todos iberoamericanos y de Barcelona donde los haces de luz que cortan el cielo pregonan el titánico esfuerzo de una ciudad para lograr albergar en ella todo un compendio de esfuerzos de cien pueblos. Es ahora la mirada del mundo fija en Madrid y sus oídos abiertos para escuchar la voz del Consejo de las Sociedades de Naciones actualmente reunidos en la villa y corte en el hoy histórico palacio del Senado.

El viejo solar de Francisco Victoria el hasta ahora olvidado fundador del derecho internacional, es, sin duda el más apropiado albergue para quien intenta poner remedio a recíprocos agravios paz donde hubo lucha, años mozos que den olvido, años viejos, siguiendo a la sana doctrina de aquel nuestro fraile que fundó las bases del que hasta hoy fué último y quiere ahora ser y debiera ser primero entre los derechos a los pueblos sean mutuamente respetados, el que podríamos llamar derecho civil de los Estados.

Madrid ha reunido en su palacio del Senado a los grandes directores de la política internacional. Al lado de Briand, a Stresemann; junto a Scialoja y Zaleski, Drummond y Adatei. Y en torno a esas grandes figuras; las revelantes de Procope, Titulesco, Dandarand, Grahame.

Todo la Prensa extranjera tributada en estos días un homenaje deferente y simpática hacia nuestra patria. De entre todas las crónicas elogiosas escogemos dos. Una de ellas es una editorial del diario *La Epoca*, de Varsovia.

El expresado diario hace constar que esta sección se celebrará en Madrid en el momento en que España después de salvar airosa mente una serie de dificultades interiores y exteriores, da muestra al mundo, con sus exposiciones, de los magníficos resultados de sus trabajos creador.

Esta coincidencia es apreciada particularmente en Polonia que celebra el aniversario de la independencia con la Exposición general de Poznań.

La otra crónica a que nos referimos la dedica a ensalzar a España el periódico alemán *Deutsche Tageszeitung*. De ella entresacamos los siguientes párrafos:

«Las dos grandes exposiciones que se celebran simultáneamente en Barcelona y Sevilla demuestran la voluntad del pueblo español en lograr fama y el resurgimiento de su progreso. En ellas se quiere demostrar ante el mundo lo que Es-

paña ha llegado a ser en estos últimos años su desarrollo industrial y sus estrechas relaciones con otros estados con otros estados civilizados. La Exposición de Sevilla es un testimonio vivo de la importancia universal de la Cultura Española y de que un gran número de Estados jóvenes, de magnífico porvenir y dueños de riquezas inagotables se dan plena cuenta de que forman parte de esta cultura española; que las antiguas en mistades en fin, entre la metropolis, y los nuevos Estados han pasado definitivamente a la historia.

La invitación hecha al Consejo de las Sociedades de Naciones para celebrar en Madrid su Quincuagésima quinta sesión persigue los mismos fines y tiene en verdad una significación simbólica, parece que España dice: «¡Venid y ved!» ¡as sabéis como todo es rumores nacidos Dios saben dónde enorme mente exageradas cada vez, que siguieron conflicto de los artilleros y a los estudiantes, quedan reducidos a la nada!»

En el mundo financiero las noticias y referencias sobre la orientación de la ponencia del patrón oro, aprobada por unanimidad de todos los miembros de la Comisión especial, ha producido impresión excelente.

La Bolsa presenta un buen aspecto y la tendencia es francamente alcista, especialmente en los fondos públicos y en la gran mayoría de los valores industriales.

El dinero se presenta abundante en busca de inversión como no era menos de esperar una vez pasada la emisión de Deuda, en que tendria que buscar colocaciones todo el excedente del prorrateo.

La peseta también mejora notable y continuamente en la presente septena.

En los fondos públicos hay que descartar el alza del exterior que mejora 2 enteros, manteniéndose firmes los amortizables 3 por 100, cuatro y cuatro y medio por cien, mil novecientos veintiocho y mejorando 10 céntimos la Deuda reguladora; 0 40 el amortizable 1927 y 0 20 el 1926.

La Deuda ferroviaria al 5 por 100 mejora 0,15 al 4,50 pierde 0 10.

Los valores municipales, irregulares mejorando especialmente en 1888.

Los especiales señalan alza en Cédulas del Hipotecario y Crédito Local.

El correo bancario, bien presentado. El banco de España sostiene su cotización.

El Banco Hipotecario mejora 2 enteros.

El Banco Central ha iniciado ya el movimiento alcista como esperamos y haremos dicho, y abrigamos la creencia de que no se quedará en 208.

En el correo eléctrico se presentan medidas las Chades y los demás valores, sostenidos o en pequeña alza.

Los valores mineros señalan igual orientación, excepto Minas del Rif nominales, que al cobrar el dividendo cotizan a 533 y qu-

dan flajas a 590, con pérdida de 20 enteros.

El correo de Tracción señala alza general, aunque el Norte cede algo en la sesión del miércoles, M. Z A gana 5 enteros, 3 el Norte, uno y medio el Metro y cuatro Tranvías.

Del resto de los valores, la Arrendataria de Tabacos cede medio entero; Petróleos sostenido y Azúcar ras ordinarias 0,75.

Explosivos con mucha oferta en el mercado a plazos, mantiene su descenso, quedando por 35 enteros por debajo de su cotización de comienzo de septena. En este valor se ve una vez más la maniobra de los que tiran de la oreja a Jorge en el bolsín. Para estos juegos malabares se precisa corazón y resistencia, y al que no tenga el uno o le falte lo otro, obrará con prudencia no metiéndose en andanzas, «porque quien ame perecerá en él».

Por lo demás y dejando a parte lo que se macabro artificio de cambios de circunstancias y diferencias que son solo para quien lo entienden y hasta para quienes lo fabrican, a todos los que compran con dinero, para estarse quietos y esperar el alza pacíficamente, tarde ya uno o más meses su mejor preocupación debe ser la despreocupación de tales tirones hacia abajo y hacia arriba, porque si hay fundamento sustantivo, como así lo entendemos nosotros para que estén a 1 300 unas acciones de 100 pesetas nominales el que estén a eso de 1 300 o a 1 700 es puramente ya adjetivo y todo depende, para consolidarse en el mínimo o en la máxima, o más alta cotización todavía solo es cosa de que se descorran más o menos pronto las cortinas y del mayor o menor aguante que puedan tener los que manejan el columpio para continuar su lucrativo movimiento sin riesgo, relativamente, porque también puede darse el caso y así se dará desde luego, para algunos de que súbita e inesperadamente se presente de veras el lobo cuando menos lo piense, de tan habituados ya a llamarle una y otra vez.

José E. Aguirre Ceballos
Redactor Jefe de «El Financiero»

Nueva ferreteria
Próxima inauguración

L
a
L
a
v
e

España triunfante.

Glorioso momento el de nuestra España, inmarcesible, triunfadora, inmortal, plena de grandeza. Triunfar ante el mundo con las exposiciones de Sevilla y Barcelona con el propósito firme y deliberado de ofrendarle, hogar para la expansión de las Artes, las Ciencias y las Industrias, en un ambiente que, si en Sevilla puede conceptuarse de Oro por su sol, en Barcelona, esa otra Ciudad de Cervantes llamó «Arquitectura de la Cortesía», lo es igualmente por la riqueza de sus Industrias, el afán de su trabajo y el maravilloso emplazamiento de tan hermosa Cosmópolis; es el concepto nacional que todo lo arrolla, todo en fin lo que pudiera ser un obstáculo que se opusiera a la ingente obra lograda, en la que se han compaginado los grandes estímulos del patriotismo y las posibilidades de una terminante y solemne afirmación.

Aunar dichos esfuerzos, triunfar de tal manera de obstáculos, es obra de videntes. Concertar en ambos Certámenes tantos valores y optimismos, equivale a la apertura de una edad de Oro en el concepto hispano, por el cual readquiere nuestra Patria el antiguo prestigio que en días pasados nos parecía perdido, presentándose hoy ante el mundo acompañada de una rotunda corte de grandezas. Por eso, si algún momento ha ofrecido la Patria para que todos los españoles, amigos y adversarios, coincidan en sus efusiones de loor a la grandeza de España, es el momento presente, que por encima de agravios, si tuvieron fundamento ante las conveniencias nacionales, está el actual concepto, amplio y definitivo, que nos eleva en alas de la grandeza de nuestras exposiciones sobre pesimismo y decaimientos de ayer, cosa que todos los españoles debemos soterrar ante esos Certámenes de nuestras glorias, nuestras Ciencias, Artes e Historia, escrita en cien lanzas, en la evocación ancestral de grandezas pasadas con las del actual momento de grandeza hispana, a la que debemos rendir acatamiento y pleitesía todos los buenos españoles.

Así triunfan también tantos y tantos pueblos de nuestra España, siguiendo la pauta marcada en el nuevo resurgir que se inició en la memorable fecha de 13 de Septiembre de 1923, desde la cual y merced a las disposiciones Sociales dictadas por nuestro Gobierno, han obtenido tantos beneficios todas las clases sociales, sin olvidar la trabajadora.

Todos los días vemos gratas noticias hasta de los más apartados rincones, de actos y sucesos que tienen su raigambre espiritual, y no hay pueblo por insignificante que sea, que no haya aportado el fruto de un esfuerzo a la magna obra de reconstitución a que asistimos, y así vemos también cómo se sanean las Haciendas locales de muchos Municipios, se abren Escuelas de nueva edificación, se construyen caminos vecinales, etc., etc.

Es el espíritu que satura todo el ambiente nacional, y a su influjo se está forjando la nueva España triunfante, y al par que esas grandes poblaciones, triunfan también los pueblos y aldeas, dando las palpitaciones de esa vida nueva.

Así la villa de Langa de Duero, se decide una vez más hacia el camino del progreso. Este importante pueblo ribereño, cuna de fe y amor a la madre Patria.

Por acuerdo del Ayuntamiento, son adquiridas dos banderas con destino una de ellas a la Casa Consistorial y la otra para ofrendarla al benemérito puesto de la Guardia Civil de dicha villa. Estos dos pabellones nacionales, primorosamente bordados por las cultas señoras Maestras de la Graduada de niñas de dicha villa D.^a Martina Alcántara Nebreda, D.^a Victoria García del Santo y D.^a Cecilia Aceña Palomar, auxiliadas por la Srta. Nieves Lerma Ortiz, hija de esta villa y competente Maestra en espectación de destino, quienes pusieron el mayor de los desvelos en la confección de ambas joyas que resultaron una maravillosa obra de arte que fué admirada por todos, y por cuya meritísima y graciable labor el Ayuntamiento acordó concederles las más expresivas gracias, al igual que a los señores Profesores y cuantas personas colaboraron con entusiasmo al mayor esplendor del acto.

A raíz de la memorable fecha de 5 de Mayo del año en curso, en que conocida ya por la prensa tuvieron lugar los actos de bendición y entrega de las dos enseñas de la Patria y la imposición de Cruces a los abnegados hijos de este pueblo D. Luciano Izquierdo Lafuente y don Fernando J. Ortiz Aparicio, con entrega de los correspondientes Diplomas de tan merecidas Condecoraciones, costeados unos y otros por el Ayuntamiento y habitantes de esta villa que con tanta estimación y resurgimiento saben apreciar las virtudes cívicas y abnegado patriotismo de sus hijos, respondiendo siempre a su gloriosa tradición, bajo los emblemas nacionales ante tan entusiasta manifestación, que significó para todos una gran esperanza, señalando el nuevo resurgir de un porvenir esplendoroso, actos estos tan conmovedores y de tan alto espíritu patrio que dan al mundo entero un concepto de plena grandeza española.

Tal homenaje, ha dejado en cuantos lo presenciamos, una impresión de contento, de optimismo y de justicia, con caracteres imborrables; y es de igual manera la satisfacción de todos los que sólo deseamos el engrandecimiento de la Patria, al ver fundidos en tan patrióticos actos, al pueblo y sus gobernantes, siendo la nota más sobresaliente, el rasgo de la Excm. Sra. Marquesa de Vista Alegre, esa excelsa dama de tan alto linaje que sin temor a molestias, con su virtud, con su abnegación, con su nobleza en sus sentimientos, acepta ser Madrina de la fiesta, y ella con su esposo, digno Gobernador Civil de la provincia, son los que presiden los actos, dándoles un mayor esplendor y solemnidad para tales fiestas merecidas.

Ello, unido a los demás altos ideales y caritativos sentimientos de la Sra. Marquesa y la labor patriótica que viene realizando nuestro querido y respetable Gobernador, predicando con el ejemplo, que es el cambio operado en el ejercicio de la Autoridad del nuevo régimen, cuya lección debemos recoger sacrificando sus comodidades y empleando gran actividad en beneficio de los demás, poniéndose en contacto con todos los pueblos por insignificantes y modestos que estos sean para conocer sus necesidades, convirtiéndose en esclavo y servidor, desinteresadamente por solo el amor a la Patria y al bien general de los pueblos, ha sido motivo para que este Ayuntamiento de Langa, haya adoptado el acuerdo de nombrarles por aclamación Hijos adoptivos y preclaros bienhechores de esta villa, dando el nombre de «Excmos Sres. Marqueses de Vista Alegre» a una de las importantes Plazas de la localidad, siendo propuesta además por aclamación la Excm. Sra. de Vista Alegre, para una merecidísima recompensa oficial, cuya distinción honorífica será solicitada por este Ayuntamiento, con la más sincera y espontánea adhesión de las demás entidades Oficiales y particulares de esta provincia, del Gobierno que preside el General Primo de Rivera. También fué objeto de acuerdo de dicha Corporación, dedicar una calle de la población a cada uno de los ho-

trabajados señores Ortiz e Izquierdo, y editar un libro con todos los detalles de aquellos actos, discursos, artículos y reseñas de la prensa, previa colaboración de ésta, con destino a estas Escuelas nacionales, cuyas resoluciones que son basadas en un amplio espíritu de equidad en conmemoración a la fecha a que nos referimos, no dudamos tendrá la acogida que merece por todos los habitantes de Langa y demás pueblos de la provincia.

Del nombramiento de hijos adoptivos a los señores marqueses de Vista Alegre, el Ayuntamiento ha extendido el correspondiente título a su favor en un artístico y elegante cuadro a tres tintas, que será entregado por el citado Ayuntamiento a nuestra primera autoridad civil, en fecha próxima.

He aquí la leyenda textual, que con los demás particulares del acuerdo plenario fecha 10 de Mayo último, fué dada lectura en un acto público que tuvo lugar en esta villa el día 17 del actual, en el que se organizó una simpática fiesta infantil con motivo de un abundante y surtido reparto de caramelos y dulces que la Excm. Sra. Marquesa, siempre afable y dichosa con los corazones infantiles; ofreció enviar a esta alcaldía para distribuirlos entre todos los niños y niñas de las escuelas graduadas de esta villa, como recuerdo de la fiesta que se sirvió amadrinar el día 5 del pasado Mayo, a cuyo acto asistieron las autoridades locales, funcionarios de todos los órdenes y público en general.

«El M. I. Ayuntamiento de esta villa de Langa de Duero, en sesión plenaria del día 10 de Mayo de 1929, acordó por aclamación declarar hijos adoptivos y preclaros bienhechores de esta villa, a los excelentísimos señores don Julio Piernas y de Tineo, Gobernador civil de esta provincia y su gentil esposa, la señora marquesa de Vista Alegre, por la intensiva y benemérita labor patriótica que vienen realizando desde su advenimiento al Gobierno civil, en prueba de la gratitud imperecedera de esta población y en reconocimiento sincero y perdurable de los servicios con que han manifestado su cariño e interés por esta villa, con motivo de los actos que tuvieron lugar en ella bajo su presidencia, en la memorable fecha de 5 de Mayo del año actual.

No hemos de omitir la expresión de gracias muy sinceras a la excelsa dama de la nobleza, que una vez más nos da prueba de sus bondades y caritativos sentimientos.

no solo para con los señores de la infancia sino para con los necesitados de esta hidalga tierra castellana; al Excmo. Sr. Gobernador Civil por el envío de tan grata sorpresa a los Colegiales; al Ayuntamiento y demás Autoridades, funcionarios públicos que con su presencia dieron realce a tan simpático acto y en especial aquellas personas que más se distinguieron en su organización, facilitándonos un día ameno y feliz del que también conservaremos imperecedero recuerdo, siendo la nota palpitante nuestro digno párroco D. Anacleto Calvo Martín, hombre incansable, todo corazón, que después de la apertura del acto por el Sr. Presidente, entonó un himno de alabanzas a los Excmos. Sres. marqueses de Vista Alegre, haciendo la presentación de su mensaje con el premio de gratitud a los niños y profesores de ambos sexos que con sus desvelos y sacrificios consiguieron dar la nota atayente en todas las ceremonias y de modo especial, en la misa de «Angelus» cantada con toda solemnidad por unos y otras en la fiesta del 5 de Mayo. Al cerrar el acto, fué el sentir unánime por aclamación: de que al acuerdo del Ayuntamiento solicitando la recompensa para la Excm. señora marquesa, fuese unida en primer lugar, la adhesión más sincera y entusiasta de todas las autoridades, representaciones, profesores y niños de uno y otro

sexo, allí presentes, y que se de cuenta de ello, al Gobernador civil. Tampoco hemos de omitir la expresión de la más efusiva felicitación, bien merecida para todos los habitantes de esta villa que en virtud de los acuerdos adoptados por sus representantes ha sido aprobado en todas sus partes el expediente incoado por el municipio para la nueva captación y traida de aguas para mayor abastecimiento de la localidad cuyas obras que darán principio en fecha no lejana ascienden a la importante suma de 30 000 pesetas. Felicitamos al Ayto de Langa por la actividad que demuestra en el cumplimiento de su deber y engrandecimiento de esta villa, y no obstante las obras que de tantísima importancia tiene realizadas con anterioridad, de un coste aproximado a 200 000 pesetas costeadas por cuenta del pueblo sin indemnización de ninguna clase esperamos que no cesará su empeño de llevar a cabo otras mejoras

RELOJERIA
de
SANTOS LISO
Relojes Omega, Cyma y Longines,
para caballero y señora.
Artículos para regalos
Los mejores precios
Los mejores artículos
Marqués del Vadillo, 2 y Plaza de R. B. Aceña
SORIA

de no menor importancia que las anotadas, que quedan por hacer y que están en proyecto de organización.

Restanos solamente exhortar el apoyo de todos los buenos ciudadanos habitantes de Langa de Duero, para dar cima a tan loables iniciativas, prestando el Concurso que merecen, sin antagonismos ni rencores, unidos con la fuerza de la voluntad hacia el camino de progreso emprendido.

Así es como se hace Patria; hechos y no palabras, predicando con el ejemplo.

Las palabras conmueven, los ejemplos arrastan.

Larga 18 de Junio de 1929
Julán del Santo.
Secretario

Pedid siempre
PANIS PISCUEÑO
Victor de Blas
QUEL (Rioja).

El público lo proclama
Las Pescaderías
de Confianza
REGLEDO - SORIA



Pida usted siempre
en todos los establecimientos
el sin rival
Anis del Mono.
Vicente Bosch.-BADALONA

COMENTARIOS

Un D. Juan de Verano

No me bastó con una vez; tres tuve que leer la noticia que daba uno de los periódicos de esta, y al fin no pude por menos de reirme con las mayores ganas, como si no me hubiese reído desde que me pusieron de coito. Fue una risa atropellada, seguida de algunas inclinaciones de cabeza durante un buen rato. Al fin cesé de reír y volví a leer la noticia nuevamente.

Aquello tenía la mar de gracia; pero lo que se dice la mar de gracia. Se lo voy a contar a ustedes por si no se dieron cuenta y digan después si tenía o no razón al reír me con tantas ganas.

Se trata, pues, de una función teatral que va a celebrarse el elemento joven de Pobar, pequeño pueblo de la provincia.

Que varios jóvenes distinguidos celebren una función, está más visto que la Giralda y hasta resulta agradable, pues en algunos pueblos de Dios, el carro de la Farándula, o la camioneta, porque estamos en época de progresos, no pasó ni pasará, y si no brindan su concurso media docena de jovencitos y jovencitas, sus vecinos seguirían teniendo un desconocimiento del teatro tan grande como el que yo tengo del idioma chino. Pero que la obra que pongan en escena sea nada menos que «D. Juan Tenorio», es como para darles un susto haciéndoles pagar cédula de primera clase.

El don Juan Zorrilla, que jamás osó pisar los escenarios fuera de la época de los Santos, va a hacerlo ahora en pleno mes de Junio para dejar asombrados con sus pillerías a los vecinos de Pobar.

Por si no han caído en la cuenta de cómo deberían representarlo me voy a permitir dejarles mi opinión, ahora que la acepten o no.

Como ya decía más arriba y vuelvo a repetirlo ahora, creo que es la primera vez que el famoso Don Juan se nos presenta en la Península durante el verano y él no está acostumbrado a hacerlo; velando por la época en que nos encontramos, debería elegir como vestuario un pijama de los más chillones que pudieran facilitar y otro a su rival el también eterno Don Luis para mejor defensa y ventaja hacia al público que presencia el atrayente espectáculo; a guisa de espadas debería también proporcionarles sendos ventiladores y celebrar la función en pleno campo, buscando paisajes adecuados a los varios cuadros de que se compone el famoso obrón que tan famoso hizo a nuestro poeta.

La escena del sofá, en plena naturaleza, teniendo al fondo un riachuelo sería el mejor lugar con que podría soñar Zorrilla para cualquiera de las representaciones de su Tenorio, porque indudablemente esto sería una gran ventaja para doña Inés, el Comendador y demás de los cuales, caso de no hacerlo de esta manera, estarían expuestos a sufrir una insolación, al soportar los pesados ropajes con que se viste la obra.

Sea o no tenida en cuenta mi modesta opinión para el montaje del Tenorio yo me considero tranquilo al exponerla, para que nadie pueda echar a posibles trastornos originados por el calor, la salud de los futuros personajes creados por Zorrilla

Juan de Garray.

Noticias

Fiestas de San Juan en Saldueño

Durante los días 24 y 25 de Junio se celebrarán en el pintoresco pueblo de Saldueño numerosos festejos.

Aparte las funciones religiosas habrá dianas por una banda de música y gaiteros, y bailes públicos; festival de homenaje a la vejez y concurso de «Piñorras» con distintos premios en metálico.

Viajes

Han llegado: De Valencia, el joven Cipriano Cacho Caravantes.

Ha pasado un día en Soria el inteligente alto funcionario de la Telefónica, buen amigo nuestro don Ramón Olivares.

De Madrid el Delegado de Hacienda D. Ramón Sopranis.

De la misma población el culto cirujano D. Mariano Itigüez é hija Carmen.

De Cartagena D. Joaquín Portero y señora.

Saludo

Correspondemos al saludo que nos dedica el nuevo Director de la Sucursal en Soria del Banco Español de Crédito D. Ramón de la Piña, que procede de la Sucursal de Benavente, deseándole que su estancia en Soria le sea grata.

Los automovilistas

La popular sociedad de chóferes sorianos, ha organizado para el próximo día de San Cristóbal un atrayente programa de festejos que hemos de hacer público tan pronto como nos sea posible.

Jugar con fuego

Un incendio en Caracena ha destruido totalmente tres pajares.

Se cree que el incendio lo produjeron inconscientemente unos chiquillos que en sus alrededores jugaban con unas cerillas.

De Correos

Hemos tenido el honor de saludar en esta casa al nuevo Sr. Jefe de Correos de esta Principal Don Maximiliano Antonio Morales que acaba de posesionarse de su nuevo cargo.

Deseamos al Sr. Morales grata estancia en Soria, participándole que puede utilizar de nuestras columnas para cuanto se refiera con el servicio público.

Anuario Estadístico de España

Nuestro distinguido amigo el Jefe Provincial de Estadística de Soria ha tenido la bondad, que agradecemos, de remitirnos un ejemplar del Anuario Estadístico de Es-

paña, editado por el Ministerio de Trabajo.

De dicho Anuario hemos de ocuparnos con más detenimiento.

Homenaje Nacional al General Primo de Rivera

El día 30 del actual quedará cerrada definitivamente la suscripción para dicho «Homenaje Nacional» y se ruega a las personas que deseen contribuir a dicha suscripción, lo verifiquen antes de la referida fecha.

El día 17 del corriente subió al Cielo el niño Julián Pérez Rubio, hijo de doña Juliana Rubio (Viuda de don Segundo Pérez).

Al acto de conducción del cadáver al Cementerio, estuvo concurridísimo.

Joven estudioso

En el Real Conservatorio y con la calificación de notable a terminado la carrera de solfeo y aprobados también tres años de violín el joven sorianos Manuel Guzmán García, músico del Regimiento del Rey, número 1.

Enhorabuena muy cordial a Manolo familiares y profesores.

Fiestas de San Juan

Nuestro querido amigo D. Julio Rioja, director de «Noticiero de Soria» ha publicado un hermoso libro comercial con el programa de nuestras fiestas populares, primorosamente impreso a varias tintas.

Agradecemos el ejemplar que se nos remite y felicitamos cordialmente al compañero por su simpática decisión en la publicación de tal librito.

Detención de un gitano

La benemérita del puesto de Ciriya ha detenido al gitano José Borja Barrut, reclamado por el Juzga-

do de Huesca por estafa de dos machos a unos vecinos de Gurrea (Huesca).

Anciano desaparecido

Dicen de Daza que el anciano Rafael Romero García de 68 años ha desaparecido de su domicilio, ignorándose su paradero.

Por blasfemar

El vecino de Burlinga de Duero Leonardo Moreno ha sido denunciado ante el Sr. Juez Municipal por blasfemo.

ULTIMA HORA

Madrid, 20 (4 t)

El Monarca

D. Alfonso estuvo esta mañana en el estudio del pintor portugués Eduardo Maltá, visitando la Exposición.

Fue recibido por el Jefe del Gobierno, el ministro Sr. Callejo y el Embajador de Portugal.

D. Alfonso vió detenidamente 220 trabajos.

Lo que más llamó la atención del Monarca fué un modelo de armario para soldado y una cerilla en la que aparecía escrita una alocución que escrita a máquina llenaba diez renglones en cuartilla.

Se pronunciaron discursos.

Reforma de la Constitución.

Se asegura que el proyecto de reforma de la Constitución no será leído hasta el Otoño en que se celebrarán los primeros plenos.

Varias noticias.

El calor de hoy en Madrid es insuportable.

—Esta noche sale para Comillas en unión de su familia el ministro de Hacienda que regresará a Madrid el próximo sábado para asistir al Consejo de Ministros que ha de celebrarse en dicho día.

—En hidro llegó a Villa Sanjurjo el general Jordana, el que ha visto con gran satisfacción los progresos realizados en los poblados de aquel contorno.

De Valencia

Ha fallecido esta mañana el ex diputado D. Adolfo Beltrán.

El también ex-diputado D. Félix

LA CERVECERA DEL NORTE (S. A) BILBAO

PRESENTA al inteligente público soriano su famosa

Cerveza Munich PILSEN

(NEGRA)

De exquisito paladar y

Clase selecta

Probándola una sola vez será usted el mejor propagandista

Representante exclusivo, con Depósito, para Soria y su provincia

MARCELO REGLERO

— SORIA —

Arzati, enfermo desde hace días, ha entrado en el período agónico.

A un acuerdo

Los señores Briand, Stresemann y Procope han llegado a un acuerdo en la cuestión de las reparaciones.

Las tarifas de hoteles

«La Gaceta» publica una circular regulando la elevación de tarifas en los hoteles con relación al servicio de turismo.

El Sr. La Cierva

Realizadas algunas importantes reformas en el aparato de su invención, el Sr. La Cierva partirá para Londres el próximo sábado, y después irá a los Estados Unidos.

Con la reforma en su avioneta es a puede despegar con grandísima facilidad.

Crossifles.



Colección Universal

La biblioteca completa que todo lo abarca NOVELA, TEATRO, HISTORIA, L.Y.C.

Mensualmente publica cinco números que forman dos o tres volúmenes

Precio de cada número:

50 céntimos

Obras que se publican en la segunda época

Números	Titulo	Ptas.
1001-1002	Jesús Ortega y Gasset. Notas.	1
1003-1005	Santa Teresa. — Su vida. — Tomo I.	1,50
1006-1008	— Tomo II.	1,50
1009-1010	Shakespeare. A quien sin Shakespeare.	1
1011-1012	E. Pérez-Arenberg. — Arturo Guzmán Puga.	1,50
1013-1015	Goethe. — A nid de electivas. T. I.	1,50
1016-1017	— Afidésimo electivo. Tomo II.	1
1018-1019	Conde de Gabo. — Renacimiento. T. I.	1
1020-1021	— Renacimiento. T. II.	1
1022-1023	— Renacimiento. T. III.	1
1024-1025	— Renacimiento. T. IV.	1
1026-1029	Héctor Malot. — Sin familia. T. I.	1
1030-1033	— Sin familia. T. II.	1
1034-1035	Calderón de la Barca. — La vida es sueño.	1
1036-1037	Tirso de Molina. — Cigarrales de Toledo. T. I.	1
1038-1040	— Tomo II.	1,50
1041-1043	Lope de Vega. — La Dorotea. T. I.	1,50
1044-1045	— La Dorotea. T. II.	1
1046-1047	Manuel y Antonio Machado. — Juliánillo Valcárcel o Decididos de la fortuna.	1

PIDA EL CATALOGO COMPLETO DE LO PUBLICADO. Suscríbese por un trimestre (15 números), 6 ptas.

EN SU LIBRERIA Y EN ESPASA-CALPE, S. A. ROSAS ROSAS, 24 - APARTADO 60 MADRID

Regiero-Soria

Gran Bar Reglero

El GRAN BAR «REGLERO» instalado en el 4 de la calle de Canalejas, (junto a la farmacia de Morales) reúne todas las condiciones y comodidad que pueda apetecer el público. Además, y esto es lo más interesante para el público, se sirve un exquisito café exprés; y los licores todos son de marcas acreditadísimas sin adulteraciones de ningún género. EL GRAN BAR «REGLERO» garantiza en todo momento la procedencia de sus licores de categoría.

Valdespino, (Jerez Quina y Amontillado) Coñac Domecq. Coñac González Byas. Anís Las Cadenas Anís favorito. Anís e Díaz. Aperitivo y Vermouth Martini Rossi.

Ron de varias marcas e infinidad de vinos finos.

Aviso importante. GRAN BAR «REGLERO» recomienda el vermouth Martini Rossi el más famoso en España y en el extranjero y garantiza su procedencia.

SERVICIO PARA BODAS Y BANQUETES

Débiles

tomad el acreditado

Hixir Callol

Es rápido científico agradable

que da Vida y Juventud

A. R. VALDESPINO Y HERMANO
JEREZ DE LA FRONTERA
AMONZILLADO INDICENTE: XEREZ QUINA
 Estas especialidades no se sirven a granel
 Nuestro XEREZ QUINA no es el más barato pero sí el mejor

FORD
 El automóvil universal
 Agencia autoriza la
Reumáticos.-Macizos.-Accesorios.-
Taller de reparaciones
Gonzalo Ruiz.
 TELEFONO. 77.-SORIA

EL ANIS DE MODA
Anis Favorito
 Probarlo una vez es adaptarlo para siempre.
 De venta en todos los principales establecimientos.
 Francisco Díaz y Compañía,
 CARINENA (ARAGON)

Grandes almacenes de Maderas
SERRERIA MECANICA
 Cemento, Yeso, Teja y Ladrillo
VINOS AL POR MAYOR
 (Previo aviso se sirve a domicilio.)
 Exportación a provincias con camiones de la Casa
Domingo Modrego
 Tejera, 32. SORIA. Teléfonc. 11.
 Sucursal en Calatayud frente a la estación M. Z. A. Teléf 89

Casa BELTRAN
 Estudios, número 1. (Frente a su antiguo Comercio.) SORIA

Almacén de Coloniales
 Fábrica de chocolates.
 Especialidad en
 jamones y embutidos.

Dado los buenos artículos de esta Casa, la calidad y peso de los mismos, se recomienda por sí sola y buena prueba de ello es la preferencia en que el público la tiene

Depósitos en el mismo local.
PEDRO BELTRAN

Pescaderías Reglero. Despachos: Canalejas núm 78.- Plaza de Abastos, cajón núm. 11.
 Siempre precios baratos.-Siempre género del día.
 Venta diaria de toda clase de pescados procedentes de los principales puertos del Cantábrico.
LAS PESCADERIAS DE CONFIANZA

Academia especial de Corte moderno y confección para señoras y señoritas, dirigido por la profesora doña **Guadalupe de la Mata**
 En esta Academia se corta y confecciona toda clase de prendas, desde la canastilla de recién nacido, hasta la levita sastre para señora. Estando facultada para dar títulos.
 Admite cuantos encargos se le hagan.—Numancia, 6, 1.º, Soria.

CERAS, CAFÉS Y CHOCOLATES
 casa de la viuda **Francisco Romero Benavides de Orbigo (León)**
SON LOS MEJORES
 Viajante M. Asensio.—Iradraque
Artido D. Aparicio
REUMATOLÓGICO
 Construcciones en mármoles y piedras. Especialidad en lápidas, mausoleos y sarcófagos.
 Valverde, 6, MADRID

EL PORVENIR CASTELLANO
 Se publica lunes y jueves.
TARIFA DE PUBLICIDAD ESQUELAS DE FUNERAL
En primera o segunda plana.
 A dos columnas, 10 o setas. A tres 15
 Para comunicados y remitidos rigen en este periódico los precios siguientes: línea el cuerpo 12, 0'60 por las id. del 10'40, id. del 8'0'30 En los comunicados la ley por cada línea que escriba del espacio correspondiente al duplo de los precios anteriores
Publicidad financiera. 0'89 línea
ANUNCIOS:
En primera plana.
 De una o cuatro líneas, 2'00. Línea del cuerpo 8, 0'25. Línea del cuerpo 10, 0'30 Línea del cuerpo 12, 0'35
En segunda o tercera.
 De una o cuatro líneas, 1'50. Línea del cuerpo 8, 0'15. Línea del cuerpo 10, 0'20. Línea del cuerpo 12, 0'25.
En cuarta plana precios especiales.
 El timbre por cada anuncio, a cargo del cliente.
PAGO ANTICIPADO

Timoteo Ballesteros
SASTRE
 Platerías, 14.—VALLADOLID
 Uniformes militares.—Sastre de señora y caballero.
 Visita Soria varias veces al año.

Señores Impresores
 Pasta Blanca para Rodillos. La mejor. Fábrica de Abdón Pérez.—Proveedor de las principales imprentas de Madrid y provincias.—Fuente del Berro, 8 teléf. 54-074

Marín Blazquez
CANTERO-MARMOLISTA
 Magallanes 28. - MADRID
 Admite trabajos para su colocación en el cementerio de Soria y en los de sus pueblos. Lápidas, panteones, sarcófagos, mausoleos, cruces. Especialidad en trabajos de berroqueño pulimentado. Estatuas, bustos y retratos. Baños y frezaderas

González Buass y C.ª
 Jerez de la Frontera
VINOS DE JEREZ
VINOS DE OPO TO
 Manzanilla de Sanlúcar
COGNAC JEREZANO

Alumbrado. Calefacción

"PETROMAX"



Al gas de petróleo y de bencina
 De fama mundial

Representante en Soria **Doroteo Velasco.**
 «CAFE DEL RECREO». -SORIA.

TALLERES TIPOGRAFICOS DE **EL PORVENIR CASTELLANO**
 Dirección telegráfica: REGLERO.-SORIA
 Confección de toda clase de impresos comerciales.
 Impresos comerciales a varios tipos
Tarjetería, Recordatorios, Esqueles funerales, Libros, Folletos, etc., etc.
 Siempre precios equitativos

Anis de La Española
 Automóviles de alquiler
Gran servicio en coches de lujo y Omnibus
 Siempre precios económicos.
Gabriel Liso
 Numancia, 2.—SORIA. Teléfono, 129.
 Dirección telegráfica «AUTOMÓVILES»

ELIXIR ESTOMACAL
 DE SAIZ DE CARLOS (STOMALIN)

Lo recomiendan los médicos de las cinco partes del mundo porque quita el dolor de estómago, las acedias, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, la dilatación y úlcera del estómago, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del

ESTÓMAGO e INTESTINOS
 35 AÑOS DE ÉXITO ESPECIAL BOTELLA